

# 今日沂蒙

生活要便利  
请上鲁南网

www.lunanews.com

E 16

注册一件地标 富裕一方人民

## 临沂农产品商标已达2396件

本报8月19日讯 (通讯员 西冰 兰涛 王林 记者 田慧)2396件商标,年均15%—30%的发展速度。随着农业产业化的推进和农业产业结构的调整,临沂市越来越注重利用注册商标来提高农产品竞争力,利用品牌来拓展农产品市场,也带动了价值的飞快提升。

据了解,临沂市的农产品品牌主要集中在蔬菜、种籽、植物油、中药材等类别的地方特色优势农产品上,形成明显的区域特色化的特征。比如平邑

金银花现年产干花350万公斤,占全国总产量的1/2以上,是全国最大的金银花集散地。“郯城银杏”注册为地理标志商标后,银杏鲜叶从去年的1—1.2元/公斤上升到今年的1.6—2.4元/公斤,价格上涨了近

50%。达到了“注册一件地标,带动一个产业,搞活一地经济,富裕一方人民”的目标。

通过实施商标战略,临沂市一批农产品不仅在国内市场站稳脚跟,且步入了国际市场。其中,“苍山大蒜”年出口创汇4000万美元。

编辑:周升海  
组版:英子

### 新建公共建筑 必须节能50%

本报8月19日讯 (通讯员 乔淑琴 记者 刘海蒙)记者从市住建委了解到,今后凡新建公共建筑必须执行节能50%的设计标准,新建居住和有条件的公共建筑必须执行节能65%的设计标准。

同时,临沂市财政将设立民用建筑节能发展专项资金,用于鼓励、支持民用建筑节能的科学技术研究和标准制定、既有建筑节能改造、可再生能源建筑应用,以及民用建筑节能示范工程、节能项目的推广。



“绿照工程”进农家

绍灯  
国家补贴后居民只需3.8元即可购买  
财政补贴高效照明产品推广项目中市价20多元的节能  
19日 河东区八湖镇邵八湖村的村民在购买节能灯  
据介